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Президенту Российской Федерации
В.В. Путину 
Уважаемый Владимир Владимирович!
На информационном портале газеты «Известия» (https://iz.ru/) 
28.08.2017г. опубликована статья в которой говорится о том, что Правительством РФ подготовлен документ о нецелесообразности  законодательного ограничения возврата нереализованной в торговых организациях продукции ради дополнительных гарантий для региональных поставщиков. Документ был подготовлен во исполнении Вашего поручения по результатам встречи  с членами Совета законодателей при Федеральном Собрании 24.04.2017г., касающегося рассмотрения вопроса о дополнительных гарантиях региональным поставщикам продовольственных товаров, в том числе при возврате указанных товаров торговыми сетями.
Считаем не корректным мнение отдельно взятых чиновников о том, что внесение изменений в Федеральный закон от 28.12.2009 г.  №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в части предоставления дополнительных гарантий региональным поставщикам продовольственных товаров приведет к созданию для них преимущественных конкурентных условий по отношению к поставщикам из других субъектов РФ, так как региональные производители являются такими же отечественными товаропроизводителями, как и все остальные. Необходима поддержка региональных производителей продовольственных товаров со стороны торговых сетей, так как поставщики являются крупными налогоплательщиками в субъекты Российской Федерации, что имеет важнейшее значение для экономики регионов и страны в целом. 
Обращаем Ваше внимание, что проблема поставок и возвратов продовольственных товаров для крупных индустриальных предприятий на всей территории Российской Федерации это проблема не регионального, а федерального значения.
Мнение о том, что отсутствие достаточно наработанной практики применения норм Федерального закона от 03.07.2016 г. №273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» еще не отработан и введение дополнительных ограничений и требований в отношении торговых сетей в него вносить не стоит, считаем ошибочным.
По мнению отраслевого сообщества принятие федерального закона №273-ФЗ является важным звеном системной работы по укреплению пищевой и перерабатывающей промышленности, как станового хребта развития сельского хозяйства России. Эта работа проводится в соответствии с Указом РФ №560 от 06.08.2014 г. «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ», ключевым пунктом которого является п. д) «обеспечить совместно с объединениями товаропроизводителей, торговых сетей и организаций разработку и реализацию комплекса мероприятий, направленных на увеличение предложения отечественных товаров»; Распоряжения Правительства от 30.06.2016 г. № 1378-р «Стратегия развития пищевой и перерабатывающей промышленности Российской Федерации на период до 2020 года»; Постановления Правительства Российской Федерации от 29.12.2016 г. №1528.
Регулирование процедуры возврата хлеба и хлебобулочных изделий торговыми организациями на законодательном уровне имеет важнейшее государственное и народнохозяйственное значение, т.к. позволит укрепить продовольственную безопасность страны, сохранив в зерновом балансе России ежегодно около 3 миллионов  тонн высококачественной пшеницы и ржи, улучшить показатели качества и безопасности хлеба и хлебобулочных изделий, сохранить для хлебопекарной отрасли страны десятки миллиардов рублей ежегодно. 
Если бы хлебопекарные предприятия, опираясь на законодательную базу, могли оставлять себе эти финансовые средства, то смогли бы повышать эффективность производства, вкладывать их в модернизацию и реконструкцию предприятий, что стало бы новым этапом развития отрасли на современной технологической платформе, обеспечивая импортозамещение производственного парка технологического оборудования, в том числе и на базе российского машиностроительного комплекса. Позволило бы оптимизировать процесс производства и сократить издержки, что повысит прибыль предприятий и – как следствие – объемы собираемых налогов. 
В настоящее время слаженные совместные действия руководителей Российского союза пекарей и Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) привели к тому, что многие федеральные торговые сети отказались от практики возвратов хлебопекарной продукции, чего нельзя сказать о региональных торговых сетях. 
Однако, вопросы взаимодействия между поставщиками продовольственных товаров и торговыми сетями, в том числе касающиеся возврата непроданных товаров регулируются, в настоящее время, в рамках соответствующих договоров, заключаемых между поставщиками и торговыми сетями в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации без законодательного закрепления принципов работы по безвозвратным поставкам продукции, могут носить временный характер и через какое-то время приведут к изменению условий работы участников рынка, возобновив колоссальное количество возвратов нереализованной продукции из торговых организаций обратно производителям.
Учитывая вышеизложенное, считаем необходимым разработку нормативно правовых актов, регламентирующих возврат торговыми организациями нереализованных продовольственных товаров обратно поставщикам.
Благодаря Вашему поручению, Уважаемый Владимир Владимирович, по изложенной проблеме уже наметились позитивные сдвиги. Это придало динамику в ускорении процесса решения проблемы возвратов. Надеемся, что Ваша выбранная позиция в отношении необходимости принятия законодательного решения процедуры возвратов нереализованных продовольственных товаров из торговых сетей будет и дальше способствовать проведению работы в данном направлении и позволит полностью решить актуальную проблему практически для всех отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности России.
Просим Вас поддержать хлебопекарную отрасль и еще раз поручить Правительству РФ проработать вопрос законодательного решения процедуры возврата хлебопекарной продукции из торговых организаций путем внесения изменений в Федеральный закон от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и другие нормативные акты, запрещающие незаконный  возврат из торговых организаций нереализованных продовольственных товаров. Это позволит оптимизировать объем заказываемой на предприятиях хлебопекарной продукции, что в свою очередь, повысит показатели качества и безопасности хлеба и хлебобулочных изделий и  обеспечит в условиях текущей напряженной международной обстановки  продовольственную безопасность государства.
Президент
Российского союза пекарей                                          В.Л. Чешинский
